

“萌”动校园 助力“它经济”

——我校举办湖南省首届宠物文化艺术节

帅气边牧纵身一跃，灵活穿越障碍，优雅贵宾犬T台定点亮相，可爱猫咪躺平让人随意“撸”……5月10日至11日，由我校与湖南省畜牧水产事务中心联合主办、学校动物医学院、湖南省畜牧兽医学会等单位承办的湖南省首届宠物文化艺术节在我校修业广场盛大举行。活动涵盖艺术展演、萌宠互动、行业招聘、发展论坛、技能大赛等丰富内容，进一步探索了宠物文化与产业的深度链接，为兽医人才培养与行业规范化发展注入新动能。

萌宠来赛戏不断 公益服务暖心助阵

5月10日上午，舞龙《金龙海》与传统宠物歌舞秀正式拉开活动序幕，随后萌宠T台秀点燃现场气氛。阿拉斯加“有戏”身着定制小西装登场，与主人默契完成障碍挑战，赢得阵阵喝彩；蓝色眼睛的波斯猫慵懒地趴在桌

上，面对大家的逗弄，它琥珀色竖瞳微眯不予理会，尽显高冷姿态；围栏里大快朵颐的“森萌”羊驼们，竟纷纷“越狱”，惹得围观人群一阵爆笑，现场氛围吵闹又温馨。除此之外，婚纱走秀、宠物美容创作、宠物障碍赛等环节也精彩纷呈，引发全场浪潮。在宠物知识趣味问答环节，大批观众更是向前排冲刺，纷纷争先恐后“亮”出自己的正确答案。一旁的“宠物情缘”摄影展区，不仅用镜头留下人宠温情瞬间，更有“微宠”认知的宠物科普知识，吸引了人们的驻足。活动现场，200余只萌宠在互动中展现治愈力，动物科学技术学院的一名志愿者感慨：“拍摄时大家太热情，我的镜头里都挤满了笑脸。”

不远处，公益服务区同样人气高涨。免费宠物义诊台前队长龙。医生说：“户外诊疗没有医院里的专业仪器来辅助诊断，但我们能

通过问诊、触诊、听诊，来了解宠物基本健康状况。宠物的主人也愿意来这边做一些基础‘体检’，主动去发现宠物们的潜在问题。”排队之余，主人们你一句我一句，分享着自己的“铲屎官心得”。还在医生的专业建议下购买了医用级宠物护理产品，为自家萌宠的健康保驾护航。

校企合作平台 技能比拼显专业

舞台左侧，企业展区成为活动现场另一道独特的风景线。记者走近发现，应聘同学们热情高涨，甚至不少大一、二大的学弟学妹们也难掩好奇，认真在展台旁阅读资料，了解企业文化。展区内人头攒动，大北农、唐人神等30余家企业现场“抢人”，提供数百个就业岗位。“技能大赛优胜者与理论扎实的学弟学妹们很值得肯定，但热爱才是在一个行业长期坚持的关键。”大

北农集团人力总监强调。唐人神企业则以“年薪12万起起步”的待遇吸引学子，其负责人表示：“能力优先不等于忽视理论，我们企业的‘香乡猪’的养殖项目，正需要拥有课堂知识沉淀的技术人才。”湖南常德野生动物世界负责人指出野生动物救治经验的重要性：“学校解剖课多针对家畜，但像水豚这类在我们日常工作场景中常见的野生动物，救治方案需要学生们在实践中摸索。”

除了精彩纷呈的宠物文化活动，专业特色鲜明的学术论坛与技能大赛也是一大看点。5月11日，在宠物临床诊疗人才培养高质量发展论坛上，中国农业大学教授林德贵指出：“宠物不仅带来新兴行业的发展，也是社会情感平衡的重要支点。高校教育需富饶滞后，要不断积累更新宠物治疗经验。”随后，第十三届“大连三义杯”动物医学技能大赛正式开幕，专业

组冠军“每步都做队”凭借稳定的实操表现获得头筹，非专业组“超兽战队”则以创新伤口处理方案获评“最具潜力奖”。活动尾声，主办方邀请行业专家颁发“微专业顾问聘书”。我校动物医学院院长易金敏表示：“未来，我校将增设野生动物解剖课程，并联合企业开发虚拟仿真诊疗系统，让教学贴近一线需求，争取为企业输送更多我们农大的兽医人才。”

本届宠物文化艺术节是湖南省首次以“文化+产业+教育”模式推动人宠和谐生态建设的尝试。正如林德贵教授所言：“行业的进步需要热情，更需要理性——既要有见宠物的情感价值，也要直面宠物粪便异味、噪音扰民等现实问题。”随着校企合作深化与政策标准完善，这场萌宠嘉年华播下的种子，正悄然孕育着“它经济”高质量发展的可能性。
(学生记者 肖昱晨 黄梓千)



宠物文化艺术节活动现场



选手为小狗美容



主人携自家萌宠参加宠物障碍赛



威风凛凛的阿拉斯加火犬与主人一起通过障碍

「食」育未来 「轻」装上阵

——我校举办第十七届食品文化艺术节

本报讯 (通讯员 黄也 刘峻峰 易钰峰)“太惊艳了！食品雕花展里精美的艺术品，‘智’慧时代的3D食品打印机，还有长达十米的大蛋糕，每一样都让人大开眼界！”5月9日，学校第十七届食品文化艺术节在修业广场举行，上千名师生共享食品文化盛会。

开幕式上，校党委常委、副校长吴波表示，食品文化艺术节是学校历史最悠久、影响力最大的专业文化品牌之一，已成为学校“文化育人”的一张闪亮名片。本届艺术节在传承经典的同时，紧扣时代脉搏，亮点纷呈，积极响应“减油、减盐、减糖”的健康饮食理念，倡导全社会树立科学膳食观念，将健康饮食文化与现代食品科技深度融合，为师生和社会大众带来一场兼具教育性和实践性的文化盛宴。学校将以此次活动为重要纽带，在传承中坚定文化自信，在创新中培育时代新人，为农业强国建设贡献智慧和力量。

食品科学技术学院院长沈清武表示，食品科学技术学院始终坚守“弘扬食品文化、积淀学院文化、繁荣校园文化”的宗旨，以底蕴深厚的中华食品文化为根基，独具匠心地创新活动形式，通过一系列精彩纷呈的实践，生动诠释饮食文化的独特魅力与食品安全的重要价值。活动引导师生树立正确的饮食观念，自觉成为中华食品文化的传承者、食品安全的坚定捍卫者。

活动重点强化了校企协同创新，通过企业产品展示、人才招聘、分会场讲座交流等环节，推动产学研深度融合，助力食品产业绿色发展。此外，活动积极将传统技艺与现代科技融合，借助数字化设备和现代加工技术，通过现场互动体验，让人们走近工艺细节，在沉浸式体验中领略饮食文化的悠久历史与创新魅力。

活动期间，我校食科学院校友、湖南永润控股集团有限公司总经理刘洋、湖南刘哈食品科技有限公司总经理刘哈婧，做客食品科学技术学院第五期“食助讲席”。两位校友结合自身丰富的创业经历与奋斗历程，为同学们分享了创业故事与宝贵经验，激发青年学子的创新思维与创业热情，引导同学们制定正确的职业规划和树立远大的奋斗目标，在新时代浪潮中勇担使命、砥砺前行。



以西瓜等食物为材料的雕刻作品



“食客们”在排队等待美食



路人们在欣赏精美的作品



志愿者正在分发10米长的大蛋糕



食品文化艺术节开幕式现场



食品文化艺术节已成为学校“文化育人”的一张闪亮名片